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Bratr Adam 23. února 2023

Hrubý dluh vládních institucí se zlepšil více, než se
očekávalo

hungarianconservative.com/articles/current/hungary_government_economy_improvement_public_debt_reduction_mi
haly_varga_national_bank

Podle posledních údajů zveřejněných Maďarskou národní bankou

(MNB) Maďarsko „zlepšilo poměr hrubého vládního dluhu k HDP

více, než se očekávalo, ze 76,8 procenta na 72,9 procenta v loňském

roce“. MTI citovala ministra financí Mihálya Vargu, jak to

komentoval v prohlášení: „Navzdory tomu, že Maďarsko neobdrží

finanční prostředky na obnovu, na které má nárok, je Maďarsko stále

schopno dosáhnout nadprůměrného hospodářského růstu v EU a

snížit svůj veřejný dluh.“

Navzdory těžkostem si ekonomika vede dobře

Premiér Viktor Orbán ve svém výročním sobotním projevu o stavu

národa uvedl, že z Bruselu nepřichází žádná pomoc, pouze nové

sankce. Podle premiéra EU zadržela finanční prostředky, na které má
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země nárok, ve zlé víře. Orbán také slíbil, že do konce roku sníží

inflaci na jednocifernou hodnotu navzdory výzvám, kterým vláda

čelí.

Když se vrátil k facebookovému příspěvku Mihály Vargy , řekl:

'Pokračujeme ve zlepšování našich ukazatelů stability i v

nebezpečných časech, přičemž dále snižujeme veřejný dluh a

snižujeme rozpočtový deficit.' Ministr financí naznačil, že maďarská

ekonomika se letos vyhne recesi a poroste nad průměr EU.

Na základě předběžných údajů finančních účtů MNB oznámila, že

hrubý, konsolidovaný, nominální dluh vládního sektoru činil 47,296

miliardy forintů, což ke konci loňského roku představovalo 70,6

procenta HDP. Po započtení dluhu Eximbanky činí dluh sektoru

48,840 miliardy forintů, neboli 72,9 procenta HDP. Během

pandemie koronaviru se výrazně zvýšil státní dluh i rozpočtový

deficit, i když ani jedno není překvapivé ani výjimečné. V celé

Evropské unii bylo typické financovat zotavení z koronavirové krize

úvěry.

Lezení na strmý kopec

Maďarská ekonomika v posledních letech vykazuje známky zlepšení

a růstu. Jedním z hlavních přispívajících faktorů bylo zaměření vlády

na fiskální disciplínu a snižování veřejného dluhu. Zemi se podařilo

snížit poměr veřejného dluhu k HDP, což zase zlepšilo její bonitu.

Dalším důležitým faktorem hospodářského růstu Maďarska bylo jeho zaměření na inovace a
podnikání.

Vláda aktivně podporuje startupy a malé a střední podniky

poskytováním finančních prostředků, daňových pobídek a dalších

forem podpory. To vedlo ke zvýšení počtu nových podniků a

vytvořených nových pracovních míst. Silnou ekonomickou výkonnost

země podpořila i její výhodná poloha v rámci Evropy. Maďarsko se

stalo důležitým centrem pro logistiku a výrobu, s mnoha

nadnárodními korporacemi zakládajícími operace v zemi.
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Členství Maďarska v Evropské unii navíc přispělo k jeho

hospodářskému růstu. Země těžila z přístupu na jednotný trh EU.

Rovněž obdržela značné finanční prostředky z programů EU, jako

jsou strukturální fondy a Fond soudržnosti, které pomohly rozvoji

infrastruktury, vzdělávání a inovacím. Navzdory výzvám, které

pandemie COVID-19 představuje, Maďarsko zůstalo odolné a

dokázalo si udržet dynamiku hospodářského růstu. Vláda zavedla

opatření na podporu podniků, aby jim pomohla udržet své

zaměstnance na vrcholu pandemie, a zavedla komplexní očkovací

program, který má pomoci omezit šíření viru.

Přestože válka a sankce si vybraly svou daň na ekonomice, jako tomu

bylo v každé jiné evropské zemi, maďarské národní finance se

neustále stabilizují, což se ukázalo jako mylné pro ty, kdo předtím

pochybovali.

 

 


